

Выступление заместителя Министра иностранных дел Российской Федерации Г.М.Гатилова на спецмероприятии ГА ООН по Целям развития тысячелетия (ЦРТ) и разработке Глобальной повестки дня в области развития (ГПДР) на период после 2015 года

2013-09-25

Уважаемый г-н Председатель,

Россия приветствует проведение Специального мероприятия Генассамблеи ООН, призванного придать дополнительный импульс усилиям мирового сообщества по выполнению Целей развития тысячелетия (ЦРТ), а также запустить процесс межправительственных консультаций по формированию глобальной повестки дня в области развития на период после 2015 года. Подтверждая приверженность нашей страны международному сотрудничеству в социально-экономической сфере, выступаем за наращивание многостороннего взаимодействия с широким кругом партнеров в интересах устойчивого развития.

В результате скоординированных усилий международного сообщества при лидирующей роли ООН за последние десять лет достигнуты впечатляющие успехи в борьбе с голодом и бедностью, а также в противодействие пандемии ВИЧ/СПИД. Существенно расширился доступ к начальному образованию, снизился уровень детской и материнской смертности. К сожалению, прогресс крайне неравномерен и неустойчив. В ряде регионов, в частности в Африке, по многим показателям наблюдается значительное отставание. Нас не могут не беспокоить приведенные Генсекретарем ООН неутешительные данные о ситуации в сфере продовольственной безопасности и санитарии. Разделяем озабоченность в связи с сохраняющимися серьезными проблемами в области биоразнообразия, обезлесения, опустынивания и деградации земель.

Безусловно, основная ответственность за реализацию ЦРТ лежит на национальных правительствах. Вместе с тем, очевидно, что кардинальное улучшение социально-экономического положения наиболее уязвимых развивающихся государств возможно только при мощной скоординированной поддержке всего мирового сообщества. Ключевое значение имеет выполнение странами принятых обязательств в области финансирования развития.

Г-н Председатель,

В ближайшее время международному сообществу предстоит согласовать масштабную и максимально конкретную программу действий, которая должна закрепить результаты усилий по достижению ЦРТ и вывести эту работу на качественно новый уровень в соответствии с принципами устойчивого развития. Убеждены, что новое глобальное партнерство в интересах развития должно быть в первую очередь сориентировано на устранение неравенства внутри и между государствами. Это подразумевает в т.ч. равный и всеобщий доступ к достаточному питанию, образованию, здравоохранению, а также к таким общественным благам, как инфраструктура и надлежащее управление.

Мы разделяем точку зрения о том, что искоренение нищеты остается ключевым приоритетом и необходимой предпосылкой для достижения прогресса по всем основным направлениям устойчивого развития. Считаем необходимым активизировать усилия по продвижению последовательного, всеохватного и

справедливого роста, сокращению экономических диспропорций как между странами, так и внутри самих стран, а также дисбалансов в торговле и финансовых потоках.

Глобальный экономический и финансовый кризис спровоцировал серьезный откат по ряду социальных показателей, в частности в сфере занятости. По заключению ведущих экспертов, одной из наиболее острых проблем сегодня является безработица, достигшая своих исторических максимумов. В связи с этим центральной задачей в рамках будущей повестки дня в области развития считаем обеспечение экономического роста, ориентированного на создание достойных рабочих мест в т.ч. для уязвимых групп населения, включая женщин и молодежь.

Приоритетное внимание, на наш взгляд, также необходимо уделять развитию инфраструктуры и расширению доступа к энергетическим и транспортным услугам. Россия является одним из лидеров международного сотрудничества в области безопасности дорожного движения и реально способствовала формированию всеобъемлющего подхода к обеспечению энергетической безопасности, в частности в ходе своего председательства в «Группе восьми» в 2006 году. Выступаем за адекватный учет проблематики устойчивого транспорта и энергетики в будущей глобальной повестке дня в области развития. Не менее важно должным образом отразить в числе приоритетных задач борьбу с неинфекционными заболеваниями.

Г-н Председатель,

На саммите в Санкт-Петербурге лидеры «Группы двадцати» заявили о поддержке предпринимаемых в рамках ООН усилий по разработке глобальной социально-экономической повестки дня на период после 2015 года, а также приняли обязательство обеспечить соответствие деятельности «двадцатки» новой комплексной программе действий ООН в области развития. В этом контексте рассматриваем итоги Санкт-Петербургского саммита в качестве важного вклада в международные усилия в области развития и призываем к их полноценному учету в ходе согласования новых приоритетов глобального социально-экономического сотрудничества.

Благодарю Вас.